Le nez.dans le Gaz...

Retour d’expérience sur 6 mois de bilan
carbone perso




Plan

Pourquoi faire ¢ca ?

Méethode choisie

Résultats

Ce que ca va changer dans mes habitudes
Ce que je vais changer dans mes relevés



Bilan carbone annuel ... ...

Mon bilan annuel estimé (source :
rclimatique.org/micmac/simulationCarbonne.

)

TOTAL GENERAL
(hors services publics)

TOTAL GENERAL
(avec services publics)

html
Votre total 1129
Moyenne francaise 2280
Votre total 1479
Moyenne francaise 2630
Objectif 2050 500

Répartition des émissions annuelles
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http://avenirclimatique.org/micmac/simulationCarbonne.html
http://avenirclimatique.org/micmac/simulationCarbonne.html

Bilan carbone annuel “sans contrainte”
Si j'étais un ingénieur “normal” et que je me faisais plaisir :
TOTAL GENERAL I‘v’otre total | 2822I 10347

(hors services publics)

Moyenne francaise 2280 8360
TOTAL GENERAL Voire folz! 3172
. bli Moyenne francaise 2630 0644
(avec services publics) gpjectif 2050 500 1800
- es émissionsannuelles Répartition des émissions annuelles
SE S grERTARE en kg équivalents carbone (kg Ce)
1400 1285
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m Total Emissions du logement 500 474
m Total Transports 400 350
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Questionnement

Ces estimations sont-elles fiables ?
Suis-je precis dans mes ratios pris “a vue de nez “ ?
N’ai-je pas oublié quelque-chose ?



e
Méthode

Toutes les émissions sont notées “au fil de I'eau” dans un
tableur, a mesure que je les connais

Quatre catégories : alimentations, énergies, transports et
objets

Je note deux choses immediatement : le nom et la quantite
consommee (en kg, km, parfois €...)

Régulierement, j'ajoute le facteur d’émission, pioché dans
une base de données comme la “base carbone” de
TADEME, ou estimeée a partir de celle-ci.

Ensuite je fais des graphiques et des comparaisons avec
les objectifs a 2050.



Comment ¢ca se passe au quotidien

Autant que possible, faire le relevé “au ticket de caisse”.

Du coup je remplis le tableau :
Apres avoir fait les courses
aprés avoir fait le plein d’essence
aprés avoir acheté un billet de train
apres avoir acheté du gaz ou payé une facture d’énergie
Apres avoir payeé une facture de téléphone ou internet

Parfois, pas de ticket de caisse (ex : invité a manger). Je
fais le choix de I'estimer le soir méme.

Par conséquent I'essentiel du travail se fait sur
I'alimentation.
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Résultats cumul des émissions sur 6 mois

Ligne
cufagteur 4 »

Mon bilan
d’apres
, MicMac
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21-mars 10-mai 29-juin 18-aodt 7-oct. 26-nov. 15+janv.

Premiére conclusion : gros écarts entre les deux methodes...

-> Une question d’estimations ?
Exemple : j'ai noté 100g de viande de porc par semaine. Sur les 24

semaines de test, jai uniquement référencé 700g !



Comparaison des données d’entreée...

Quelques exemples ... Annuel quotidien
porc 2,4 0,7
romage et beurre 19,2 3,78
Iégumes et fruits locaux et

de saison 72 36

km de voiture 1400 2500

Je consomme beaucoup moins que je pensais...
Et je roule beaucoup plus !



Comptage différQHCié des |égumeS (j’adore ce titre)

Est-ce que ¢a sert a quelque-chose de distinguer les
patates et les carottes ?

3,5

3 : , : ,
« légumes ». (ordonnées : kgCO2/kq)

2,5
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Conclusions...

1. Imprécisions sur les estimations : ¢ca peut changer pas

mal de choses ©
2. Sur-précision sur les postes similaires (legumes, par

exemple) : pas nécessaire

) NOé'/ Aryivé. .. mon bilan exemplaire explosera-t-il ?
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